

## **Compte Rendu**

### **Comité Directeur du 24 janvier 2025**

### **19H00 au siège de la Ligue à Beaune**

Membres élus présents : Christian POULALIER ( Pouvoir JF CONTANT), Marie-Geneviève LASSERRE, Jean-Marc CHEVROT( Pouvoir Gérard QUATREPOINT) , Didier FOULONT, Michel BAVEREL, Denis SEVE ( Pouvoir Marc CHARPENTIER) , David REMY ( Pouvoir Cyril CORDIER), Eric SONDON, Elodie OCLER, Sabine FAIVRE ( Pouvoir Laurence MATHEY) , Sylvie GOMEZ, Fabien NECTOUX ( Pouvoir Jean-Paul LARUE) , Sabrina THIEBAUT, Daniel MARTIN, Vanessa NALET, LIGIER David, Frederic CHAGUE, Michel ANDALI, Bertrand MANIERE, Raphael GUARAGNA ( Pouvoir Brigitte BORDET).

Excusés : Brigitte BORDET, Gérard QUATREPOINT, Marc CHARPENTIER, Pierre Olivier LAVEAU, Noelle COULIN, Jean-Marc LACOUR, Claire PERICHON, Angélique RIEU, Jean-François CONTANT, Laurence MATHEY, Jacky ROZIER, Michel BRUNE, Florian FOURNIER, Jean-Paul GONNAUD, Jean-Paul LARUE

Assiste : Félix JOLIVET

Ouverture de la séance à 19H10.

#### **1. Ouverture par le Président**

Le Président félicite Sabrina THIEBAUT pour la naissance de son fils Andréa et lui remet un présent au nom du Comité Directeur.

Le Président présente ses vœux à l'ensemble de l'Assemblée en complément de son mail de début d'année. Il prie l'assemblée de l'excuser pour le report du Comité directeur du 17/01 au 24/01, ce qui peut expliquer quelques absences à cette séance. Il veillera à ce que cela soit ne se reproduise pas. Il informe que le prochain Comité Directeur se déroulera le samedi 22 mars 2025.

#### **2. Validation du compte rendu de la séance du 23 novembre 2024**

Le compte rendu de la séance du 24 novembre 2024 est validé à l'unanimité sans remarque.

#### **3. Mise en place Commissions régionales**

Au préalable, il est proposé l'intégration de Madame Adeline CLERGET au Conseil de discipline de la Ligue.

Le Comité Directeur valide cette proposition à l'unanimité.

Les commissions régionales sont présentées au Comité Directeur. Sur chaque vignette, la (ou le) responsable de la Commission est mentionné(e).

## COMMISSION DES ARBITRES



CHRISTOPHE  
BOUILLET

## COMMISSION ANS



GERARD  
QUATREPOINT

## COMMISSION BENEVOLAT RECOMPENSES



JACKY  
ROZIER

## COMMISSION BILLETIERIE MATCH INTERNATIONAUX



ERIC  
SONDON



GERARD

## COMMISSION DES CLUBS FEDERAUX



DENIS  
SEVE

## COMMISSION CLUBS REGIONAUX



BRIGITTE  
BORDET



DAVID  
REMY



FABIEN  
NECTOUX

## COMMISSION DES ECOLES DE RUGBY



**SONIA**  
ROUGETET

- CD 21
- CD 25
- CD 39
- CD 58
- CD70
- CD71
- CD89
- CD90

**SYLVIE**  
GOMEZ

**SABRINA**  
THIEBAUT MARIEY

## COMMISSION DE DISCIPLINE



**NICOLAS**  
BREGAND

## COMMISSION DES EPREUVES



**CHRISTIAN**  
BUISSON



**PATRICK**  
MONOY



**DAVID**  
REMY



**GERARD**  
SOMMET

## COMMISSION ETHIQUE



**JEAN-PAUL**  
GONNAUD

## COMMISSION FEMININES



**ELODIE**  
OCLER



**ANDRE**  
BOUJON

## COMMISSION DES FINANCES



**GERARD**  
QUATREPOINT



**LAURENCE**  
MATHEY

## COMMISSION FORMATION HAUT NIVEAU JEUNE



PIERRE-OLIVIER  
LAVEAU

## COMMISSION DES MANIFESTATIONS



JACKY  
DEVESVRE

## COMMISSION MEDICALE SANTE



FREDERIC  
CHAQUE

## COMMISSION MOINS DE 14 ANS



WILFRIED  
LEGON

## COMMISSION DES MUTATIONS



CLAUDE  
MACRIN



FAIVRE  
SABINE

## COMMISSION PARTENARIAT



JACKY  
ROZIER

## PARTENARIAT INSTITUTIONNEL



JEAN-FRANCOIS  
CONTANT

**COMMISSION  
PROJET  
ORIENTATIONS  
STRATEGIQUES**



**MARC**  
CHARPENTIER

**COMMISSION  
RASSEMBLEMENT**



**FLORIAN**  
FOURNIER

**COMMISSION  
RSE**



**VALERIE**  
LOZE

**COMMISSION  
SPORTIVE  
REGIONALE**



**ANDRE**  
BOUILLON

**COMMISSION  
DES LITIGES**



**ROBERT**  
CRADROOT

**COMMISSION  
COMMUNICATION**



**NOELLE**  
COULIN

## COMMISSION RUGBY A 5



QUENTIN  
JIMENEZ



ANGÉLIQUE  
RIEU

## COMMISSION RUGBY A 7



FABIEN  
LEBIAN

## COMMISSION RUGBY LOISIR



PHILIPPE  
LEDOUX

## COMMISSION SCOLAIRE



JEAN-PAUL  
LARUE

#### **4. ANS 2025 / validation de la composition de la commission régionale**

Président : Gérard QUATREPOINT  
Salarié en charge : Félix JOLIVET  
Secrétaire : Christine DRIVOT

Membres :

Cédric PASTEUR	Cyril CORDIER
Didier FOULONT	Jean Marie MEULLE
Sabine FAIVRE	Jean-Marc LACOUR
Michel BAVEREL	Benjamin MOREUX
Daniel MARTIN	Jean-Marc CHEVROT
Valentin DAVENTURE	Valentin MAUREL
Membre de droit : Michael LOPATA (DTL) et/ou Wilfried GAUTHIER	

Félix JOLIVET présente les objectifs et le fonctionnement de la Commission ANS.  
Les axes et les différentes dates de fonctionnement n'ont pas encore été transmis par la FFR.  
La composition de la Commission est soumise à l'approbation :  
Cette dernière est validée à l'unanimité.

#### **5. Validation des montants des demandes de subventions régionales**

Les demandes de subventions doivent faire l'objet d'une validation des montants par le Comité Directeur de la Ligue.

Les montants des dépôts 2025 sont proposés comme suit :

Montants des demandes

A. Conseil Régional Bourgogne Franche-Comté COS 2025 :

1. Fonctionnement 80 000€ (idem 2024) pour 1 182 300€ de budget des 4 actions.

Axe 1 : Emploi, formation et structuration régionale = 23 000€

Axe 2 : Parcours des sportives et sportifs = 35 000€

Axe 3 : Développement des pratiques et lutte contre les inégalités d'accès = 11 000€

Axe 4 : Valorisation et développement de la place des femmes dans le sport, leur accès aux fonctions de dirigeantes et la mixité de la pratique (axe obligatoire) = 11 000€

2. Investissement (si ouverture) 10 000€ pour 20 000€ de budget

3. Subvention exceptionnelle demandée :

Aides finales exclusivement féminines 2025 : 3000€

Cette demande et montants sont validés à l'unanimité.

B. ANS dossier Ligue 2025 :

Au préalable de la présentation, le Président rappelle le contexte compliqué des dotations de l'Etat pour le sport dans le budget 2025 de l'Etat.

Le montant proposé de la demande sera le suivant : 16 000€ au total pour les 3 axes choisis

Information montants accordés en 2024 (12 490€ pour 20 000€ demandé) :

- Impliquer les équipes techniques de Ligue dans la mise en œuvre des objectifs de l'ANS et de la direction sportive 7 000 €
- Structuration et accompagnement des compétitions féminines 5 490 €
- Promotion des valeurs olympiques et du rugby à 7 à travers diverses pratiques en plus du rugby 0€

Cette demande et les montants sont validés à l'unanimité.

## **6. Formation DE, BP et ouvertures formations**

Le Secrétaire Général informe que la formation DE, dispensée par la Ligue va être reconduite pour la saison 2025/2026. La formation Brevet Professionnel est également reconduite et une promotion supplémentaire va être ouverte (environ 15 à 17 apprentis par promotion BP).

Un catalogue de formations, produit par l'Institut régional de formation, en direction des dirigeants, sera présenté et diffusé pour le 22 mars 2025.

## **7. Orientations stratégiques – retour évènements fin 24 et 1er semestre 2025.**

Une présentation des derniers points Ligue/FFR est diffusée et il est précisé l'échéance de dépôt du POS annuel et pluriannuel auprès de la FFR qui est fixée au 13 mars 2025 à Paris. La construction a vu la réception, sur 3 journées de travail, de l'équipe Territoire de la FFR avec la Commission de la Ligue.

### Relations avec la FFR – Territorialité.

POS 24-25 - Visite de la FFR à Beaune - Vendredi 10 Janvier - Jane DUPRAT PAPIN

Un plan de projet contient les informations nécessaires pour mener à bien le projet d'une équipe, d'un département ou d'une entreprise. Il détaille, entre autres, la portée du projet, les échéances, les risques potentiels et le budget.

#### Janvier – Février 2025

- Présentation par la Ligue des actions déjà réalisées
- Ajustement de la programmation si nécessaire
- Modifications plus importantes si changement de gouvernance



POS 24-28 -

La phase de Diagnostic est terminée.

Les objectifs stratégiques sont déterminés - mise en forme pour une présentation avec toutes les ligues à la Mi-Mars au CNR MARCOUSSIS.

Accompagnement POMME CARLE - Visite le 23.12.24

## **8. Calendrier février- mars– avril – mai 2025 – Retour évènements - séminaire CD**

Les grandes dates de bascule des championnats sont évoquées, ainsi que le projet d'accueil d'un match international au stade Gaston Gérard de Dijon pour le printemps 2026. L'étude de



l'accueil et l'implantation « rugby » au stade Gaston Gérard est en cours de finalisation avec la FFR et la Ville de Dijon.

Le Président insiste également sur les relations Ligue/Comités Départementaux. Un retour est fait sur le séminaire du 10 janvier 2025 et les échéances mensuelles entre les deux entités. Il déplore quelques non représentations de certains Comités Départementaux à la réunion Commission EDR Ligue/Commissions EDR Comités Départementaux du 20 janvier 2025.

## ↘ Quelques dates clefs et événements depuis le dernier CD.

### Une activité chargée

- 26 Novembre - Visite à la ville de Dijon - Projet match international
- Animations des CD : Visioconférence le 02.12, Séminaire le 10.01
- Remise TotalEnergies à Givry le 06.12, à Besançon le 17.12, Arbois le 08.01
- Réunion Application des points de Bonus 10.12
- Réunion Commission des Moins de 14 - 11.12
- Réunion détection haut niveau - 12.12
- Elections des Comités départementaux 14.12
- Colloque féminisation des instances à Beaune le 19.12
- AG FINANCIERE de la Ligue Régionale 21.12
- Stage de Mi-saison des arbitres 04.01
- Réunion Partenariat - 09.01
- Repas de début de saison des salariés - 17.01
- Rugby à 7 - Réunion 17.01
- ETL à Pontarlier 21.22.01

### **9. Entrées CREF – Pôle 25/26**

Le Secrétaire Général informe que le CREF (Centre Régional d'entraînement et de formation) va réduire ses effectifs pour la promotion 2025/2026. Cette dernière va passer à 50 joueuses/joueurs maximum au lieu de 72 pensionnaires. Cette réduction a pour but d'améliorer la qualité d'accueil et le suivi des pensionnaires tant sur le plan sportif que scolaire. Une présentation du CREF et du fonctionnement d'ABCD XV sera faite par le responsable Sauveur TOMASO lors du Comité Directeur de Mars 2025.

Concernant l'APER (Académie Pôle Espoir), le recrutement se fera de la même manière que les saisons précédentes (Centre de suivi, test d'entrée, tournois de détection/sélection M14 / F-15).

### **10. Date et lieu Assemblée Générale Ordinaire 2025**

Le Président rappelle que deux clubs ont candidaté à l'accueil de l'Assemblée Générale Ordinaire 2026 lors de l'Assemblée 2024 (US Doloise et RC Montceau).

Le Président propose l'organisation de l'Assemblée Générale Ordinaire de la Ligue Régionale le samedi 28 juin à 10H00 à Dole. (Club d'accueil : Union Sportive Doloise). Pour information, l'US Doloise souhaite accueillir cette Assemblée Générale dans le cadre des festivités des 120 ans du club.

Le Président soumet cette proposition à l'approbation du Comité Directeur.

Le Comité Directeur valide cette date et lieu à l'unanimité.

## **11. Avis mises en sommeil clubs de POLIGNY, ASCAP, ENTENTE CHATENOY ST FIRMIN, SEMUR, GRAY, VARZY – situation LUXEUIL**

Les situations de chaque club sont explicitées au Comité Directeur en séance. Elles sont décrites ci-dessous :

La Séquanaise Rugby Comté Poligny (7422F) : Arrêt de l'activité par l'ancien Président Patrick CART LAMY suite à son déménagement pour l'île de la réunion, en février 2020, le CD39 et le club de l'US Arbois avait proposé de soutenir une activité dans l'attente de l'engagement d'un nouveau bureau. Ce club, rattaché à une association omnisport (La Séquanaise) n'a pas pu maintenir une pratique.

Le Comité Directeur valide la proposition de mise en sommeil du club à l'unanimité.

ASCAP (6350C) : Ce club est soumis aux statuts d'associations rattachées aux Associations sportives des entreprises Peugeot. Le dernier Président, Mathieu FILLOZ, quittant la ville de Montbéliard, a effectué une Assemblée Générale de mise en sommeil du club. La Ligue Régionale a souhaité le maintien en activité du club mais sans y parvenir. La pratique Ecole de rugby, via une antenne de l'EMBAR, est maintenue. Les encadrements actuels ne souhaitent pas s'engager sur la fonction de dirigeants élus de club. Le Président du CD 25, Michel BAVEREL, précise le maintien de fonctionnement de la pratique sur le site de Montbéliard, terrain VIETTE, via le principe explicité ci-dessus. La Ligue est en possession du PV de mise en sommeil du club.

Le Comité Directeur valide la proposition de mise en sommeil du club à l'unanimité.

ENTENTE CHATENOY ST FIRMIN (7826B) : Ce club a été créé pour répondre aux règlements généraux de la FFR qui ne permettait pas, en 2019, de soumettre un engagement en rassemblement en catégorie + 18 ans. Compte tenu que le club de Chatenoy a repris son indépendance sportive et administrative, ce club n'a plus de contenu. Un point administratif sera fait avec les anciens dirigeants.

Le Comité Directeur valide la proposition de mise en sommeil du club à l'unanimité.

RUGBY CLUB SEMUROIS (7133D) : Ce club n'a plus aucune activité depuis quelques saisons. Une démarche administrative peut être lancée pour finaliser la procédure.

Le Comité Directeur valide la proposition de mise en sommeil du club à l'unanimité.

RCP GRAYLOIS (6746H) : Depuis mai 2024, le club n'a plus d'activité, la Ligue est en possession du PV d'AG extraordinaire de demande de mise en sommeil.

Le Comité Directeur valide la proposition de mise en sommeil du club à l'unanimité.

ASSOCIATION RUGBY CLUB VARZYCOIS (7275C) : Ce club n'a plus aucune activité depuis quelques saisons, une démarche administrative va être lancée pour finaliser la procédure. Le Comité Directeur valide la proposition de mise en sommeil du club à l'unanimité.

LUXEUIL (XV LUXOVIEN) : Il existe plusieurs associations disponibles ou en sommeil pour modifier la situation du club. L'association support de l'actuel numéro d'affiliation a été mise en sommeil en préfecture. La procédure doit être retravaillée avec le Comité Départemental.

Il est décidé d'un report de décision par le Comité Directeur compte tenu des incertitudes sur la situation administrative.

### **12. Réflexion lancement rénovation énergétique Siège Ligue de Beaune**

Le Président fait état des coûts énergétiques de fonctionnement du siège de la Ligue et des besoins urgents en rénovation de l'isolation et de révision du matériel de chauffage.

Une procédure d'audit énergétique et de sollicitation d'une société spécialisée sont proposées. Il est précisé que le partenariat avec Total Energie peut nous aider, techniquement et financièrement, à une rénovation du bâtiment.

Le Comité Directeur prend acte du lancement de cette action.

Le Président informe le Comité Directeur que la structure d'accueil attenante est difficilement chauffable par période de grand froid et que la Ligue ne la proposera plus à l'accueil et à la location en période hivernale.

### **13. Situation MOT Besançon**

Le Président souhaite engager une réflexion sur la Maison Ovale des territoires de Besançon, propriété de la Ligue.

Depuis le départ de Jasmina, l'utilisation par la Ligue Régionale et le Comité Départemental du Doubs est extrêmement réduite. Une location d'une partie des locaux par le Comité Départemental de Handball du Doubs, via un bail locatif, est en place.

Le Secrétaire Général présente, via le tableau ci-dessous, la balance charges/produits de la propriété et du fonctionnement du bâtiment.

Une situation du marché immobilier du secteur a été demandée à des agents immobiliers du secteur. Il en ressort une situation tendue pour les ventes et le locatif, il est précisé quand même un potentiel certain du fait d'un bâtiment de plain-pied, aux normes d'isolation et de sécurité de moins de 10 ans, accessible avec parking et une possible modification de destination.

Le Comité Directeur valide une étude par le Bureau Directeur pour la mise en vente du bâtiment ou, si le marché ne permet pas une vente à une valeur correcte, une modification du bail (augmentation du loyer et/ou location à plusieurs entités).

CHARGES MOT BESANCON		PRODUITS MOT BESANCON	
TELEPHONE INTERNET	1 164,00 €	LOYERS/mois	450,00 €
EAU	668,00 €		
POUBELLES			

ELECTRICITE	2 243,00 €		
IMPOTS	3 722,00 €		
ASSURANCES	2 746,00 €		
ALARME	864,00 €		
DIVERS ENTRETIEN	1 000,00 €		
<b>TOTAL</b>	<b>12 407,00 €</b>	<b>TOTAL</b>	<b>5 400,00 €</b>

#### **14. Organisation Finales régionales 2025**

Le Secrétaire Général informe qu'une réunion de la commission des manifestations et d'organisation des finales se déroulera mi-février, quelques modifications ou pistes de progression seront proposées lors de cette réunion.

Le Président rappelle qu'il ne se déroulera pas de finales féminines, ces dernières voyant l'organisation d'une journée 100% féminine le 17 mai 2025. (5 à 6 finales)

#### **15. Questions diverses**

Le Président de la Commission médicale, Frédéric CHAGUE, rappelle que le rugby français pleure un décès d'un joueur suite à un arrêt cardiaque sur le terrain le week-end précédent. Il souhaite que les clubs et Membres du Comité Directeur veille à la présence d'un défibrillateur sur les sites de pratique, dotation à la charge des propriétaires d'enceinte (mairie, communauté d'agglomération...)

Il informe également qu'une formation de soigneurs sera réalisée le samedi 15 février 2025 à la Ligue, à destination des soigneurs et dirigeants de club.

Le Président rappelle que le prochain Comité Directeur se déroulera le samedi 22 mars 2025 à 10H00.

L'ordre du jour étant épuisé, le Président clôture la séance à 21H15.

Le Président,

Christian POULALIER

Le Secrétaire Général,

Eric SONDON